

鸟叔骑马舞成北大实名推荐面试题

南雅中学北大“校长实名推荐”候选人出炉,看看这名“中选”女孩经历了什么

■记者 贺卫玲 实习生 李谢谢

“鸟叔”和他的骑马舞,这些时下的热点都出现在“校长实名推荐制”面试题里。

近日,长沙市南雅中学北京大学“校长实名推荐制”进行面试,现场还要求面试者模仿骑马舞。11月19日,记者获悉,宁乡女孩戴暮云以优异的表现,战胜其他三名入围者,获得推荐资格。如果她通过北大自主招生面试,2013年高考只需达到湖南省一本录取线即可被北大录取。

怎么看“最牛吊瓶班”无一人上一本

南雅中学在2013年高考招生中向北京大学推荐优秀理科学生一名。按照规定,被推荐者成绩综合排名要位于年级前1%。不孝敬父母;不关心他人,从未参与社会公益活动;有不良诚信记录;考试作弊、受到处分或有其他违法违纪违规行为者不得被推荐。

戴暮云平时考试成绩排名基本在年级前五名之内,此外她还担任过团支书、班长、青年志愿者,参加过爱心社、青年党校等,兴趣广泛、活动能力强。

面试时,戴暮云抽到的题目是“‘史上最牛吊瓶班’无一人上一本线,你怎么看”。她主要从几个方面分析,一是学习重在基础,万丈高楼平地起,这个班级可能本身基础不太好,学生们打吊瓶,也是为了让自己的身体更棒,增加一点心理安慰;二是她认为学习重在自身,不能过多依赖外力,并引用苏轼的:“古之立大事者,不惟有超世之才,亦必有坚忍不拔之志。”和朱熹的《劝学诗》佐证;三是考试并不能决定命运,《枫桥夜泊》的作者张继当年就是因为落榜才写下这首千古名诗。她的回答赢得了评委们的一致赞许。

面试时仪容和眼神交流为她加分

如何从四名候选人中脱颖而出,戴暮云说,除了答题不错,主要还是她的从容淡定、心态好、落落大方。“我看到旁边的同学说话有点紧张,语无伦次,可能太注重这个名额,但是我看得比较淡然。”

“回答问题的时候,我会用眼神和不同的评委进行交流,而不是一直朝着前方自顾自的说话。”戴暮云说,她还时刻提醒自己,一定要站直、端坐,而有的同学则弓着背。谈及家庭教育,戴暮云说父母给自己很宽松的环境,鼓励她做自己喜欢的事情,初中毕业后独自来长沙求学,也锻炼了独立能力。



近日,长沙市南雅中学北京大学“校长实名推荐制”面试现场。记者 范远志 通讯员 黄辉 摄

“校长实名推荐”面试流程(节选)

- 一、亲友团(班主任、同学、家长等均可)推介“我(们)眼中的你”。
- 二、个人陈述。
- 三、能力测试(10个选择题)。
- 四、抽题答辩
 - ①同时抽签,准备5分钟;
 - ②以题号为序依次回答;
 - ③自由补充。
- 五、无领导小组讨论:同一答辩题,准备5分钟。
 - ①个人观点陈述;
 - ②自由讨论;
 - ③总结陈述。推出小组代表总结。
- 六、自由答辩:专家组成员自由提问。
- 七、专家组成员独立打分。

试一试

本报节选南雅中学北大“校长实名推荐”面试题,让我们也一起来试着做一下。

抽答题(部分)

除“‘史上最牛吊瓶班’无一人上一本线,你怎么看”外还有这样两道有意思的题:

——如果你还不知道骑马舞,没听过《江南Style》,不认识“鸟叔”朴载相,那你就真的落伍了。《江南Style》仅用86天,便两破吉尼斯,获得超4亿点击量以及35个国家iTunes MV榜单排行榜冠军。为什么从小甜甜布兰妮这样的巨星到普通的网民,都会如此喜欢《江南Style》?让它成功流行的心理密码到底是什么?谈谈你的看法?并模仿骑马舞。

——2012年10月11日,中国著名作家莫言获得诺贝尔文学奖,成为中国大陆诺奖第一人。谈谈你对莫言作品的整体看法。说出两部莫言代表作品。

无领导小组面试题

11月8日,中国共产党第十八次全国代表大会在北京隆重召开,胡锦涛代表第十七届中央委员会向大会作报告。党的十八大报告用24个字提出覆盖全国各方面意见、反映现阶段全国人民最大公约数的社会主义核心价值观的表述。这个表述是分别从国家、社会、个人三个层面进行的。这24个字或12组

词分别是:

民主;和谐;平等;公正;爱国;诚信;文明;友善;富强;自由;法治;敬业;

1、请你把这24个字或12组词分别从国家、社会、个人三个层面进行归类。

2、首先,给你5分钟时间考虑,然后将答案写在纸上,亮出来。

3、接下来,你们几位用15分钟时间就这一归类进行讨论,并在结束时拿出一个一致性的意见。

4、然后,派出一个代表来汇报你们的意见,并阐述你们作出这种选择的原因。

考核能力测试题(节选)

去工作而不要以挣钱为目的;去跳舞而不管是否有他人关注;去唱歌而不要想着有人在听;去爱而忘记所有别人对你的不是;去生活就像这世界是天堂。这段文字意在告诉我们()

- A. 幸福其实就在一念之间
- B. 生活需要多一些想象
- C. 走自己的路,让别人说去吧
- D. 做事情不要有太强的目的性



长沙30余万法人单位 仅万余枚公章备案

刻公章不到公安备案 小心吃“哑巴亏”

本报11月19日讯 花上三四十元钱,随意走进路边一家印章店,十几分钟一枚单位公章就成了。这样的情景往后恐怕很难了。长沙市特种行业治安协会印章专业委员会今日成立,警方提醒,公章必须经公安机关核准备案才能刻制,不备案的公章将不具有法律效力。

长沙市公安局治安支队特业科副科长廖波介绍,目前长沙街头不少挂着刻制公章招牌的店铺,其实并没有刻制公章的权利。公章用户刻章不向公安机关申请,刻章企业承刻公章不经公安机关核准、不报公安机关备案的现象普遍存在,“30余万法人代表,登记备案的公章仅有万余枚。”

廖波介绍,公章不备案,不具有法律效力,打起官司法院不认账,让不少企业

吃了哑巴亏。长沙某建工集团分公司被人冒刻公章采用招投标的方式诈骗200余万,在与被害人对簿公堂时,由于单位公章没有备案,未能取得公安机关认可,最终只好承担部分赔偿责任。

廖波表示,印章店承接公章刻制业务,必须审核、提取、登记申请刻章单位有关证明文件,报经长沙市公安局印章管理中心核准取得《准刻证》后,才能承制公章。更为严格的是,以旧换新刻制公章,必须将旧印章收回,上缴长沙市公安局印章管理中心销毁。而印章遗失补刻,必须登报声明,才能办理补刻。

据了解,全市公章将一律录入印章治安管理系统备案,企业单位可按0731-85575322查询。

■记者 黄娟 实习生 方琦 姜凯夫

长沙465个批次药品质监抽验结果发布

本报11月19日讯 今天上午,记者从长沙市食品药品监督管理局了解到,为加强药品质量监管,保障公众用药安全。根据湖南省药品抽验工作计划,长沙市食品药品监督管理局在全市范围内组织对小儿氨酚黄那敏颗粒、舒筋活血胶囊、

注射用生长抑素等465个批次的药品进行了质量监督抽验。结果显示,本次抽验的465个品种中,全部符合标准规定。对本次药品抽验结果查询,市民可登录长沙市食品药品监督管理局网站公告通告栏目进行查阅。

■记者 黄娟

电三轮违规上路最高将罚200元

本报11月19日讯 长沙街头,时常能看到一些无牌无证的电动三轮车和三轮摩托车,危险地穿梭在城区的车流中。今日,交警在东二环杨家山立交桥设点,对过往的无牌、非法装伞具的电三轮进行集中整治。违规上路电三轮、趴趴车将面临暂扣车辆并处50到200元不等的罚款。

民警检查发现,电三轮不仅没有上牌照,堆放的货物也不符合标准,货物的尺寸规格严重超过车身边缘的长宽。根据规定,违规车辆被暂扣,车主可以在3

个月内带上身份证和正规购车发票到交警部门领车。芙蓉区交警大队机动中队民警周伟表示,无牌无证的电动三轮车和三轮摩托车不允许在城区行驶的,但由于杨家山附近有建材市场,不少驾驶员仍抱有侥幸心理,违规运送货物。

记者从长沙市交警支队获悉,11月13日起长沙开展正三轮、趴趴车、溜水车等交通违法专项整治。一周来共查处正三轮交通违法108台次,趴趴车交通违法133台次,四轮电瓶车交通违法12台次。

■记者 黄娟 实习生 姜凯夫 方琦